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第一題：  

請回答下列問題： 

（一）若投資人是基於股利配發而購入股票。假設 AA公司 2018年股利為 1.5元，股利

發放率為 40%，股利每年以 6%成長，要求報酬率為 11%，請問對投資人來說，

AA公司股票之合理股價為何？並據此計算 AA公司股票之本益比。【10分】 

（二）請簡要介紹資產投資組合績效衡量的 Alpha值(α)及 Beta值(β)之含意為何？並說

明如何運用此兩數值來判讀投資策略之重要資訊。【15分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第二題：  

甲公司 X8年底資產負債表資料如下： 
 

現金與約當現金 $       ? 應付帳款 $1,650,000 
應收帳款 1,180,000 應付公司債 1,100,000 
存貨 767,000   
土地 330,000 普通股股本 1,980,000 
機器設備 2,310,000 保留盈餘 484,000 
減：累計折舊 (451,000)   

專利權 440,000   

 $5,214,000  $5,214,000 

X9年有如下之交易資料： 

(1) 全年度淨利$506,000。 

(2) X9年期末現金與約當現金餘額$1,012,000。 

(3) 機器設備之折舊$132,000。 

(4) 機器設備（成本$220,000，累計折舊$88,000）以$110,000 出售，且另支付現金

$220,000購買機器設備。 

(5) 專利權攤銷$55,000。 

(6) 應收帳款及存貨分別增加$165,000及$154,000。 

(7) 應付帳款增加$143,000。 

(8) 發行應付公司債$550,000。 

(9) 購買長期股票投資$176,000，分類為透過其他綜合損益按公允價值衡量之金融資產。 

(10)以$109,000之成本購買庫藏股。 

(11)宣告並發放現金股利$320,000，公司的會計政策是將股利支出現金流量分類為籌資活

動現金流量。 

試作： 

（一）根據上述資料計算 X8年底甲公司帳上之現金與約當現金餘額。【5分】 

（二）說明企業編製現金流量表的目的及其重要性為何？【5分】 

（三）計算甲公司 X9年度現金流量表中的營業活動之現金流量（淨流入或流出）。 

【10分】 

（四）計算甲公司 X9年度現金流量表中的投資活動之現金流量（淨流入或流出）。 

【5分】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



第三題： 

A、B、C三檔股票的報酬率之平均數與標準差如下：  
 

 股票 A 股票 B 股票 C 

報酬率平均數 30% 15% 30% 

報酬率標準差 20% 20% 10% 
 

此外，股票的報酬率之相關係數：𝜌𝐴𝐵=0.78，𝜌𝐴𝐶=0.08，𝜌𝐵𝐶=0.36。請回答下列問題並

簡述其理由： 

（一）若只能挑選一檔股票投資，則一位理性的投資人會挑選哪一檔股票？【8分】 

（二）若只能挑選一檔股票投資，則一位理性的投資人必定不會挑選哪一檔股票？【8分】 

（三）若由三檔股票須挑選兩檔投資，則一位理性的投資人會挑選哪兩檔股票？【9分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第四題： 

有關資本資產定價理論(Capital Asset Pricing Model, CAPM)，假設無風險利率為 1.45%，

市場報酬率為 5.25%，請回答下列問題： 

（一）請寫出 CAPM的公式。【7分】 

（二）假設 A股票的 Beta係數為 1.25，請問 A股票的期望報酬率為多少？【8分】 

（三）假設 B股票的 Beta係數為 0.95，但是 B股票的實際報酬率為 4.58%，則目前 B

股票的價格是被高估或低估？【10分】 


